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Aanleiding

Op 24 september 2025 heeft het college schriftelijke vragen ontvangen van raadslid De Boer van
de fractie Lokaal Dijk en Waard over Actieplan Geluid 2025-2029. In dit collegebericht staan de
antwoorden op deze vragen.

Toelichting van de vragensteller(s)

De fractie van Lokaal Dijk en Waard heeft kennisgenomen van het Actieplan Geluid 2025-2029.
De provincie Noord-Holland heeft het Actieplan Geluid 2025-2029 tot 31 oktober a.s. ter inzage
gelegd en hierop kan gereageerd worden met een zienswijze.

Het doel van Actieplan Geluid 2025-2029 is om maatregelen te treffen op de N-wegen daar waar
het geluid op de gevel hoger is dan 50 decibel. In dit plan wordt 0.a. de N242 genoemd. De
woningen langs de N242 hebben een markering waarbij de het geluid op de gevel hoger is dan
50 decibel.

De N242 ligt is een doorgaande provinciale weg die in het hart van Dijk & Waard ligt en een
belangrijke verbindingsroute is tussen noord en zuid van Noord-Holland. Dijk & Waard heeft zich
in de afgelopen 40 jaar langs de N242 ontwikkeld met bedrijven en woningbouw. De N242 is
meegegroeid in verkeersbewegingen, maar niet meegegroeid in het behouden van de kwaliteit
van de leefomgeving in Dijk & Waard. In het participatietraject van de N242 in 2022 hebben veel
inwoners (incl. bedrijven) hun zorgen geuit over de toenemende drukte op de N242 en het geluid
dat in de woonomgeving waarneembaar is. De zorgen van onze inwoners nemen toe vanwege
nog niet zichtbare, geplande of vastgestelde maatregelen die gaan bijdragen aan geluidsreductie.

Een maatregel die nu voorzien wordt voor dit deel van de N242 is het aanbrengen van stiller
asfalt. De provincie geeft aan dat met de omgeving definitief bepaald wordt welke maatregelen
worden toegepast.

Dijk & Waard groeit en is volop ontwikkeling (ref. mobiliteit-, woningbouw- en bedrijventerrein
ontwikkeling). In de omgevingsvisie Dijk & Waard willen we gezonde woonwijken in 2047. De
fractie van Lokaal Dijk en Waard stelt daarom de volgende raadsvragen aan het college.

Beantwoording
Het college beantwoordt de gestelde vragen als volgt.

Antwoorden
1. Is het college bekend met het Actieplan Geluid 2025-20297?

Antwoord van het college:
Het college is bekend met het Actieplan Geluid 2025-2029.



2. Als het college bekend is met het Actieplan Geluid 2025-2029, hoe gaat het college zich
inspannen dat, van de maatregelen die getroffen gaan worden, het ook duurzame
maatregelen worden waar de gemeente baat bij heeft voor een lange periode passend bij de
groeigemeente Dijk en Waard?

Antwoord van het college:

Het college is en blijft in gesprek met provincie Noord-Holland over het geplande groot
onderhoud aan de N242 vanaf 2027 en het vaststellen van een uit te voeren
geluidmaatregelenpakket waarbij, naast het aspect geluid, een brede afweging plaatsvindt van
alle gemeentelijke en ook provinciale belangen die spelen langs de N242. Geluidreductie, lokale
oost-west verbindingen en ruimtelijke kwaliteit in onze gemeente en in OV-knooppuntontwikkeling
zijn aspecten die meegenomen worden in de brede afweging.

3. Gaat het college een zienswijze indienen? Zo ja, wat wordt in de zienswijze opgenomen?

Antwoord van het college:

Het college heeft reeds een zienswijze ingediend op het Ontwerp Actieplan Geluid 2025-2029,
zie het collegebericht “Zienswijze op het Ontwerp Actieplan Geluid Noord-Holland 2025-2029”
van 7 oktober jl. In de zienswijze wordt de urgentie benadrukt om in het goede gesprek te komen
tot een pakket geluidmaatregelen zoals in het antwoord op vraag 2 besproken, en deze spoedig
tot uitvoering te laten komen.

4. Naast stiller asfalt zijn er voldoende aanvullende innovatieve en laagdrempelige maatregelen
mogelijk voor de N242. Voorbeelden zijn: lagere snelheid (voorbeelden N245 Alkmaar/
Schagen), groene golf, geluidgoten, geluidreducerende vangrails.

a. Voor welke aanvullende duurzame maatregelen gaat het college zich inspannen?

b. Hoe neemt het college deze mogelijkheden mee in de zienswijze?

c. Heeft het college al samenwerking met de provincie op dit onderwerp en hoe wordt dit,
vanwege het actieplan geluid, ingevuld?

d. Wie zijn betrokken in deze samenwerking?

Antwoord van het college:

Naast de door de provincie geformuleerde kansrijke geluidreducerende maatregelen (plaatselijke
geluidschermen en stil asfalt) spant het college zich in om langs de N242 aanvullende
innovatieve en laagdrempelige geluidreducerende maatregelen te nemen. Ook in het kader van
de nieuwe woningbouwlocaties langs deze weg. In samenspraak met de provincie moet zo tot
een breed afgewogen maatregelenpakket gekomen worden dat het best passend is voor de
verschillende ontwikkellocaties langs de N242 en waar ook de belangen van de huidige
omwonenden een plek in vinden. De gesprekken worden gevoerd in een samenwerkingsverband
tussen de provincie en gemeente Dijk en Waard, welke specifiek in het leven is geroepen voor
het groot onderhoud aan de N242.

5. Hoe borgt het college dat ook voor toekomstige bouw langs de N242, en eventueel andere N-
wegen binnen/ langs gemeente Dijk & Waard, de kwaliteit van de leefomgeving van de
nieuwe bewoners (ref. Oostrand) onderdeel zijn van de nog te nemen maatregelen?

Antwoord van het college:

De provincie is het bevoegd gezag voor onderhoud en geluidmaatregelen aan provinciale wegen.
Zij kijken of deze maatregelen toegepast kunnen worden waar geluidsoverschrijdingen zijn op
gevels van bestaande woningen (overschrijding plandrempel van 50 dB).



Daarbij wordt ook een afweging gemaakt in technische haalbaarheid en (economische)
doelmatigheid. Het college kan dit niet borgen maar spant zich tijdens het reguliere overleg in om
te zorgen dat de provincie, hoewel zij dit niet verplicht is, het nog gezamenlijk op te stellen
maatregelenpakket zo snel mogelijk toe gaat passen. Dit geldt ook voor nog op te starten
overlegstructuren voor groot onderhoud van de overige provinciale wegen die door onze
gemeente lopen.

6. Op welke wijze gaat het college in gesprek met de provincie en stakeholders (waaronder
inwoners) om tot passende en duurzame maatregelen te komen voor de N2427?

Antwoord van het college:
Zie de antwoorden op vragen 4 en 5.

7. Is het college bekend met de zorgen van de inwoners over de N242 en het effect daarvan op
de kwaliteit van de leefomgeving? Zo ja, zo nee, welke actie onderneemt het college voor de
inwoners?

Antwoord van het college:

Ja, daar is het college bekend mee. Het college haalt de zorgen op bij de omwonenden langs de
N242 en neemt de belangen van de (toekomstige) bewoners mee in het reguliere overleg met de
provincie over het groot onderhoud aan de N242 en het nog op te stellen pakket aan te nemen
geluidmaatregelen.

Bijlagen
N.v.t.
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